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Άγιος Γεράσιμος ο νέος ο Καρπενησιώτης

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/4298/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 28/10/2012 12:55:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 26/01/2026 02:37:12

https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
https://www.saint.gr
http://www.saint.gr/4298/saint.aspx


Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 3 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Η Κάρα και οι  βραχίονες του Αγίου βρίσκονται στη Μονή Προυσού
Ευρυτανίας.

Τα  λοιπά  Λείψανα του  Αγίου  βρίσκονται  στον  ομώνυμο Ναό Μεγ.
Χωριού Ευρυτανίας.

Τρεις  σπόνδυλοι  του  Αγίου  βρίσκονται  στο  Κυριακό  της  Σκήτης
Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους.

Ημ/νια Βίου: 28/10/2012 12:55:00 μμ



Βιογραφία

Ο  Άγιος  Γεράσιμος  ο  νέος  ο  Καρπενησιώτης  καταγόταν  από  το  Μεγάλο  Χωριό  του
Καρπενησίου και ονομαζόταν Γεώργιος. Ένδεκα χρονών, πήγε στην Κωνσταντινούπολη και
παρέμεινε κοντά σ' έναν παντοπώλη.

Κάποια μέρα, μετέφερε πάνω στο κεφάλι του ένα χάλκινο δίσκο, που είχε γιαούρτι σε
πήλινα δοχεία. Σε κάποια στιγμή όμως γλίστρησε, του έπεσε ο δίσκος με τα δοχεία και του
έσπασαν όλα. Και ενώ έκλαιγε μέσα στο δρόμο για τη δυστυχία που τον βρήκε, τον πήρε
κοντά της μια επίσημη Οθωμανίδα κυρία, που τον παρηγόρησε. Στη συνέχεια με διάφορες
περιποιήσεις, τον ξεγέλασε και κατάφερε να τον εξισλαμίσει.

Μετά από πολλά χρόνια ο Γεώργιος, κατάλαβε το αμάρτημα του και έφυγε για την πατρίδα
του. Αργότερα πήγε στο Άγιο Όρος, εκάρη μοναχός και ονομάστηκε Γεράσιμος.

Επιθυμώντας  όμως  το  μαρτύριο,  επέστρεψε  στη  βασιλεύουσα  και  αποκήρυξε  τον
Ισλαμισμό. Κατόπιν μπροστά στον πρώην κύριο του, κήρυξε με θάρρος την πίστη του στον
Χριστό. Παρά τις κολακείες και τα βασανιστήρια, ο Γεράσιμος έμεινε αμετακίνητος στην
πίστη του.  Τότε,  στις  3  Ιουλίου 1812 μ.Χ.  τον αποκεφάλισαν στο Μπαμπά Χουμάϊ  της
Κωνσταντινούπολης. Τότε ήταν 25 χρονών.

Το λείψανο του Αγίου, ενταφιάστηκε στην αρχή στο νησί Πρώτη. Μεταφέρθηκε αργότερα
στην Ιερά Μονή Προυσού και από εκεί το 1971 μ.Χ. στον ομώνυμο μεγαλοπρεπή ναό του
χωριού του τον οποίον έκτισαν οι απανταχού Μεγαλοχωρίτες.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ’. Μέγαν εὔρατο ὲν τοῖς κινδύνοις.
Γέρας τίμιον τῆς ᾿Εκκλησίας, σέλας ἔνθεον Εὐρυτανίας, νεομαρτύρων νεώτερον καύχημα, ἐν
τῇ ἀσκήσει Χριστὸν ἐπεπόθησας καὶ μαρτυρίῳ Θεὸν ὡμολόγησας. Αὐτόν, ἅγιε ὁσιομάρτυς
Γεράσιμε, πρεσβείαις τῆς Θεομήτορος, ἱκέτευε σωθῆναι τὰς ψυχὰς ἡμῶν.

Μεγαλυνάριον
Χωρίου Μεγάλου τὸν πρεσβευτὴν καὶ  Νεομαρτύρων τὸν νεώτατον ἀθλητήν,  τὸν ἐν τῇ
ἀσκήσει καὶ τῇ ὁμολογίᾳ Χριστὸν δοξολογοῦντα, ὕμνοις τιμήσωμεν.
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Ευρυτάνων Αγίων1.
Σύναξη πάντων των Ευβοέων Αγίων2.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

3.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Ιερός Ναός Ευρυτάνων Αγίων2.
ΤΟ ΣΥΝΑΞΑΡΙΟ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ3.
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